



Milí čtenáři,
dostal se Vám do rukou Školní zpravodaj, jehož prostřednictvím Vás chceme informovat o dění na naší škole. Dozvíte se, co jsme kromě učení podnikli, kam jsme se podívali, ale i kdo za námi přijel do školy. Také Vás chceme pozvat do školy v rámci dne otevřených dveří a nastíníme alespoň něco z toho, na co se v dohledné době můžeme těšit a taky těšíme.

Kolektiv žáků a učitelů ZŠ Stachy

Základní škola Stachy

Vás všechny srdečně zve
na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

POZVÁNKA



ve středu 29. března 2023

OTEVŘENÉ HODINY (dopoledne)

Chtěli byste navštívit naši školu a nahlédnout přímo do vyučování? Přijďte se podívat na některou z nabízených otevřených hodin. (Harmonogram otevřených hodin bude včas zveřejněn.)

PROHLÍDKA ŠKOLY (odpoledne)

od 14:00 do 16:00 hodin

Přijďte si prohlédnout naši školu, jednotlivé třídy, odborné učebny, tělocvičnu a ostatní zázemí školy.

Ve vestibulu školy na Vás budou čekat průvodci.

Nejprve bychom Vás rádi pozvali na den otevřených dveří, o kterém všechny potřebné informace naleznete zde, na otištěném plakátku.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Vzpomínka na advent

Ještě před Vánocemi jsme zavítali do Českých Budějovic, kde jsme si prošli adventní centrum města a navštívili Jihočeské divadlo, které mělo na programu vánoční představení Hej, mistře. Více zavzpomínala Dita Štěpánová ze 6. třídy:



„Ve čtvrtek 8. prosince, odpoledne po vyučování, jsme se sešli na autobusovém nádraží. Cesta do Budějovic trvala cca jednu a půl hodinu. Potom, co jsme přijeli, jsme šli na náměstí. Pak byl hodinu a čtvrt rozchod, který jsme si užili (někteří z nás víc než divadelní představení). Sraz jsme měli u vánočního stromku. Když jsme se všichni sešli, pomalu jsme odcházeli směrem k divadlu. Hned u vchodu do divadla, naproti nám, byla recepce a šatna, do které se tlačily davy lidí a žáků. V šatně jsme si mohli odložit bundy a kabáty. Pak jsme se řadili v předsálí, kde nám paní učitelky podávaly lístky, a potom už se šlo do sálu, kde byl nachystaný orchestr. A začalo se hrát. První dějství trvalo hodinu, potom byla desetiminutová přestávka. Po přestávce bylo druhé dějství, a to bylo hrané, a ne zpívané jako to první. Po skončení představení jsme došli zpět do šatny, vyzvedli si své kabáty a šli ven před divadlo. Ve spěchu jsme odcházeli k autobusu a okolo desáté hodiny večer jsme odjžděli z Českých Budějovic. Na Staších si nás děti rozebrali naši rodiče a vraceli jsme se domů.“

Sportujem!

Během celého školního roku se žáci naší školy účastní různých sportovních soutěží a akcí, blíže Vás seznámíme s některými z nich a připojujeme malou reportáž z lyžařského výcviku, který se přes mnohé komplikace přece jen uskutečnil.

Lyžařský výcvik na Zadově

„Od pondělí 6. 3. do čtvrtka 9. 3. se naše děti ze ZŠ Stachy zúčastnily lyžařského a snowboardového kurzu v areálu Zadov. Do kurzu se přihlásili Jaroslav Voldřich, Anna Kortusová, Jana Randáková, Eva Dosedělová, Tomáš Reindl, Adam Štádlík, Jan Žižka, Tadeáš Kortus, Jan Vácha. Někteří zvolili lyže, někteří snowboard a Janička zvládla oboje. Počasí nám první tři dny přálo a za skvělých sněhových podmínek jsme se zkoušeli poprvé postavit na snowboard nebo se naučit pěkný carvingový oblouk. Anička, Adam a Janička zvládli během prvních dní sjet celou sjezdovku, ač na prkně stáli poprvé nebo po velmi dlouhé době. Tomáš zvládá snowboard výborně, a tak nám, učitelům, pomohl s výukou ostatních. Lyžaři Honza Žižka, Tadeáš, Evička a Jára lyžovat umí, ale během týdne se pokoušeli posunout v tom, co ovládají, o kousek dál. Naučit se carvingový oblouk není nic snadného, ale podařilo se. I díky Honzovi Váchovi, který se k nám připojil ve středu a carving ovládá velmi jistě. Kurz jsme nezvykle zakončili v bazénu v Sušici, abychom dali trochu odpočinout svalům po náročných dnech lyžování. V neposlední řadě patří poděkování lyžařskému středisku za nízkou cenu permanentek a možnost uschovat si lyže v areálu, bufetu Pod Stadionem za velmi dobré obědy a paní učitelce Černé za bezbřehé nadšení a velmi dobré nápady.“



František Volmut

Lyžuj lesy

„V úterý 14. 2. v 7:30 ráno jsme čekali na autobusovém nádraží. V 7:47 jsme vyjeli autobusem do Vimperka, cesta byla dobrá, ale v autobuse jsme se mačkali ještě se zdíkovskou školou. Na zastávku pro nás dojel Láďa Šíp a dovezl nás na Vodník. Hned, co jsme přijeli, jsme se šli rozjezdit a vyzkoušet si překážky. A pak už jsme jen čekali na start. Když začala startovat naše kategorie, už jsme stáli v řadě, po chvíli jsem stála ve startovní bráně i já. Celý závod mi bolely nohy, ale utekl rychle. Když jsem dojela do cíle, dostala jsem teplý čaj. Po závodě jsme počkali na vyhlášení, Janča vyhrála, já byla sedmá. Byla jsem za to ráda, myslela jsem, že to bude horší. Po vyhlášení nás Láďa vzal až na Stachy, pak jsme šli na oběd do Pepe's foodu. Měli jsme šunkovou pizzu, byla dobrá. A pak už jsem šla domů. Den jsem si celkem užila, furt lepší než škola:)"

Eva Dosedělová, 6. třída



Běžkaření ve školní družině

„Bývalo zvykem a tradicí, že na Staších, jedné z kolébek lyžování v republice, se děti rodily s lyžemi na nohou a každou zimu posouvaly své lyžařské dovednosti dál a dál.

V letošním školním roce se 1. oddělení ŠD pokusilo kromě základů bruslení na ledové ploše ve Vimperku provést revizi úrovně lyžařských běžeckých dovedností žáků a tyto dovednosti mírně zdokonalit.

Dětem, které neměly doma běžky, zapůjčil pan ředitel z půjčovny ve Vimperku od pana Marka sponzorsky starší lyže, takže jsme mohli vyrazit všichni společně. Začátky byly těžší, ale postupem času se úroveň dovedností zlepšovala. Když nám přálo počasí, a hlavně sněhové podmínky, tak jsme si každé pondělí a čtvrtek užívali běžkaření. Dětem se tyto aktivity na zdravém šumavském vzduchu moc líbily a jsme velice rádi, že nám zapůjčené lyže zůstaly a budeme je moci i nadále využívat v budoucích zimních obdobích.“

Lenka Šípková

Škola v pohybu

„Jednoho dne k nám na tělocvik přijel pan Ondřej Málek. Běhali jsme, hráli jsme si s míčem a hráli jsme hry. Novinkou pro nás byly velké fotbalové pěnové míče. Hra s nimi byla sranda. Tělocvik byl moc fajn a super :)“

Fáňa Valič a Štěpánek Růžička, 3. třída



Přijeli za námi besedovat...

Pro žáky prvního i druhého stupně organizujeme rozmanité besedy a preventivní programy, ze kterých nabízíme malou ochutnávku.

Moje cesta na svět

„Ve škole jsme měli besedu o tom, jak miminko přijde na svět. Naše nejmenší velikost je jako hrášek. Naše největší velikost v bříšku je jako meloun. Jak jsme se dostali na svět? Tím, že tatínek a maminka se měli rádi.“

Natálka Urbanová a Theuška Pokutová, 3. třída

Rouvy

„Ve středu 8. února přijel naši školu navštívit Petr Samek, jeden ze zakladatelů firmy Rouvy, která se zabývá cyklistikou po celém světě, a vyprávěl nám, jak firma vznikla a jak se jí daří dnes.

Vytvořili trenážer pro simulaci jízdy na kole v reálném terénu. Během covidu se na těchto trenážerech jezdily závody. Firma vznikla ve Vimperku a má další sídlo v Praze a v Brně. Spolupracuje se světovými značkami.

Mohli jsme se ptát na to, co nás zajímalo. Kdo nechtěl říct dotaz nahlas, mohl napsat anonymní zprávu přes internet. Na konci jsme soutěžili o reklamní předměty. Přednáška Petra Samka se nám velmi líbila.“

devátáci

Beseda o houbách

„Po jarních prázdninách jsme měli besedu o houbách. Přijel pan mykolog Jaroslav Malý a povídal nám o nějakých houbách, například o hřibech. Víte, že hřib je nejznámější houba v České republice? Lišky jsou malé žluté houbičky, jsou jedlé, dobré a jde z nich udělat polévka, omáčka i řízky. Pozor na nebezpečnou muchomůrku zelenou! Když ji ochutnáte, tak už se nikdy neprobudíte.“

Štěpík Calaba, Štěpánek Kortus a Adélka Předotová, 3. třída



Soutěžíme o sto šest:)

Ne všechny soutěže, kterých se děti účastní, jsou sportovně zaměřené, soutěžit se dá v leccčem. Některé soutěže jsou pořádány pouze v rámci školy, za jinými musíme dojíždět.

Anglická soutěž v Prachaticích

„Dne 15. února se konalo okresní kolo anglické soutěže v Prachaticích. Pro mě to byl zajímavý zážitek, protože to byla první anglická soutěž, na které jsem byla. V tělocvičně nás tam bylo přes čtyřicet dětí od šesté do deváté třídy a středoškoláci. Byli jsme rozřazeni do čtyř skupin podle věku a každá skupina měla tři stanoviště – poslech, konverzaci a hraní role.

Na začátku jsem se se svojí skupinou moc nebavila, ale na druhém stanovišti jsme si začali povídat a říkat si historky, co se nám staly. Já jsem si to moc užila, protože jsem si udělala nové kamarádky, se kterými mám společné zájmy. Na konci jsem se umístila na osmém místě z 15 dětí, což mě potěšilo.“

Veronika Latislavová, 9. třída

Matematicko-fyzikální soutěž RSG

„23. 2. jsme se vydali do Vimperka na matematicko-fyzikální soutěž. Soutěž obsahovala jak úkoly matematické a fyzikální, tak úlohy logické. Měli jsme např. přestěhovat papír o formátu A4 na druhou stranu stolu, kde byly umístěny překážky, bez pomoci rukou a jakéhokoliv jiného dotyku, ale mohli jsme si jej jakkoliv před přestěhováním upravit. Nakonec jsme skončili na krásném 5. místě.“

Lucie Špiclová, 9. třída

Přehlídka dětských recitátorů

„Ve škole jsme uspořádali recitační soutěž. Přihlásily se děti z 1. až 5.



třídy. V první kategorii vyhráli: 1. místo – Jakub Černý, 2. místo – Kryštof Růžička, 3. místo – Viktorie Roušarová a v druhé kategorii zvítězili: 1. místo – Adéla Předotová, 2. místo – Adéla Kunešová, 3. místo – Prokop Janečka. Vystupovat před spolužáky jsme se nejdřív styděli, ale nakonec jsme trému překonali a básničku jsme zvládli.“



Prokůpek Janečka a Vlastík Kadrnoška, 3. třída

Výlet do Sušice

K pololetnímu vysvědčení dostali naši žáci malý dárek v podobě návštěvy kina.

„Ve čtvrtek 2. února jsme se školou jeli na výlet do Sušice. Když jsme přijeli, tak jsme všichni šli do kina na film jménem Spící město. Film byl velmi dobrodružný a všechny nás moc bavil. Po skončení filmu jsme dostali čas na to, abychom se sami mohli projít po Sušici. Někdo si zašel na kebab nebo něco jiného dobrého k jídlu, jiní si prošli obchody. Poté jsme se všichni sešli u fontány na náměstí a šli jsme na autobusovou zastávku, ze které jsme jeli zpět na Stachy. Tento výlet byl skvělý, všem se moc líbil a chtěli bychom si ho někdy zopakovat.“

Marie Limprechtová, 7. třída

Kroužek vaření

„Na podnět dětí jsem tento školní rok otevřela kroužek vaření. Zájem byl dostačující, až přesahující kapacitu. Celkem je přihlášených 11 dětí, při vaření jsou rozdělené do skupin a každá společně připravuje něco podle receptu. Děti si vyzkouší, jak se připravují různá jídla – polévky, hlavní jídlo, dezerty, pomazánky. Také si vyzkouší, jak se prostírá a stoluje. Naučí se krájet, míchat a samozřejmě vaření není jenom o konzumaci, ale také i o uklizení a mytí nádobí. Myslím, že děti vaření moc baví, protože vaříme to, co nám chutná.“

Katarína Heidenreichová

MAXÍK

„Ani školka v naší obci nezahálí. Již druhým rokem zde pracujeme se stimulačním programem „MAXÍK“, který je určen pro děti předškolního věku, děti s odloženou školní docházkou a děti mladšího školního věku, které mají potíže v oblasti zrakové, sluchové a prostorové orientace.

Maxík je sestaven tak, aby hravou formou dítě rovnoměrně rozvíjel v jednotlivých oblastech, a pomáhal tak předcházet nedostatkům, které mohou mít ve škole vliv na čtení, psaní a počítání.

Se stimulačním programem Maxík pracuje akreditovaný pedagog, který se každému dítěti věnuje individuálně a postupuje s ním podle jeho možností a schopností. Proto je Maxík mezi dětmi tak oblíbený.“



Renáta Stropnická

Hodiny angličtiny s Ericem

„Od začátku školního roku k nám pravidelně chodí lektor angličtiny. Jmenuje se Eric Dunn a pochází z Floridy, ale několik let žije v Čechách, nedaleko odtud, v Bavorově. Společné hodiny angličtiny trávíme konverzací na různá témata. Povídali jsme si o Halloweenu, Vánocích, vysněné práci a třeba i našem ideálním dnu. Dozvěděli jsme se zajímavosti z Ameriky. Při každé návštěvě měl pro nás Eric připravenou hru, kterou jsme neznali. Dokonce jsme společně zpívali. Byla to legrace. S každou společně strávenou hodinou jsme se více a více „rozpovídávali“. I nadále se těšíme na Ericovy hodiny.“

osmáci



Pojedeme do Bruselu!

„Každý, kdo se učí cizí jazyk, ví, že je to někdy velká dřina, a největší odměnou je vyzkoušet si své znalosti přímo v cizí zemi. Zažít na vlastní kůži ten skvělý pocit, že po mnoha hodinách ve školní lavici, biflování slovíček se dokážu zeptat na cestu, objednat si jídlo, rozumím a mluvím cizí řečí. Abychom tento pocit dali zažít i našim žákům, uspořádali jsme v loňském roce po delší době výlet za hranice naší země a vzali jsme žáky deváté třídy do Berlína. Exkurze se nám velmi vydařila a chuť po nových zážitcích nás neopustila.



A tak na začátku května poletí žáci osmé a deváté třídy naší školy do Bruselu. Brusel jako centrum institucí Evropské unie nám má jistě mnohé co nabídnout. Chystáme se navštívit Evropský parlament, zažít oslavy Dne Evropy a konce 2. světové války, navštívit instituce Evropské unie, muzea, projít město křížem krážem, ochutnat vyhlášené belgické hranolky a vafle. A hlavně mluvit, mluvit, mluvit cizím jazykem v cizí zemi. Všichni už se moc těšíme.



Rádi bychom touto cestou poděkovali sponzorům, díky nimž se může naše exkurze uskutečnit – panu starostovi a zastupitelstvu obce, účetnické firmě Papík – Krump, panu Zdeňku Černému a stavební firmě JIRAM. Velké díky patří i rodičům našich žáků, kteří podpořili náš nápad a sdílí s námi nadšení z plánové cesty.“

Kateřina Černá





Příměstský tábor - ZŠ Stachy

10.7. - 14.7.2023

turisticko - poznávací pro děti od 6 let

**Příhlášku si můžete vyzvednout přímo ve škole
nebo na stránkách ZŠ Stachy.**

**Těšíme se na Vás: Katarína Heidenreichová
(heidenreichova@skolastachy.cz) a Hanka Šebánková**

Cena: 2000,-

Tábor se uskuteční při min. účasti 10 dětí.



Pomozte nám splnit sen o novém pianu

- I díky Vám se děti budou těšit z nového nástroje, který jim bude inspirací na cestě za hudebním vzděláním.
- Nadace Karel Komárek Family Foundation okamžitě znásobí každou korunu, kterou věnujete.
- 100 % Vašeho daru jde školám.

Proč potřebujeme Vaši podporu při nákupu nového pianu?

Naši základní uměleckou školu si oblíbili rodiče i děti nejen z bezprostředního okolí. S chutí rozvíjíme pozoruhodnou hudební tradici našeho regionu a navazujeme na tzv. muzikanty z podlesí. Ti jezdili s cirkusovými kapelami po celém světě a šířili tam hudební um. Jedna anekdota dokonce říká, že když přistál Kryštof Kolumbus poprvé v Americe, uvítal ho jakýsi muž slovy: "Pěkně vítám, já jsem ze Stach a hraju tady na basu." Naší ambicí je tuto tradici předávat novým generacím a k tomu potřebujeme i vaši pomoc. Nejlepší piano, které škola používá při koncertech ve školním sále, je od firmy PETROF, s jeho zvukem jsme velmi spokojeni. Ostatní klavíry používané v učebnách takových kvalit nedosahují ani v nejmenším. Získání nového kvalitního pianu by pro naši školu bylo splněným snem. Podílejte se na něm také!



Přispějte na pianadoskol.cz





Základní škola, Základní umělecká škola a Mateřská škola Stachy

VÁS ZVOU NA

ZÁPIS

VE STŘEDU 12. DUBNA 2023

OD 12:00 HODIN

V BUDOVĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

S SEBOU RODNÝ LIST DÍTĚTE A OBČANSKÝ PRŮKAZ RODIČŮ

Velikonoční

dílna

4.4.2023

V 16:00

V obecním sále

Stachy

Zveme vás, abyste si s námi přišli vyrobit
dekorace na Velikonoce ☺

